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1 - 📅 Quand planter ?

Les arbres en racines nues se plantent de mi-novembre à mi-

mars, hors période de gel.

C’est pendant le repos végétatif que la reprise est la meilleure.

Les arbres peuvent rester dans leur sac plastique jusqu’à 1

semaine, à l’abri du gel.

Sils doivent attendre plus longtemps, gardez-les en jauge :

Creusez une petite tranchée et placez les racines à l’abri du

vent.

Recouvrez-les de terre ou de sable humide.

Arrosez légèrement pour maintenir l’humidité.

Les arbres en racines nues se plantent de mi-novembre à mi-
mars, hors période de gel.

C’est pendant le repos végétatif que la reprise est la meilleure.

Les arbres peuvent rester dans leur sac plastique jusqu’à 1
semaine, à l’abri du gel.

Sils doivent attendre plus longtemps, gardez-les en jauge :

Creusez une petite tranchée et placez les racines à l’abri du
vent.
Recouvrez-les de terre ou de sable humide.
Arrosez légèrement pour maintenir l’humidité.
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Le bon moment fait toute la différence pour la reprise de votre
arbre.

“Ici, les porte-greffes mis en jauge en pleine terre. Une mise en jauge,
c’est un ou plusieurs arbres dont la terre n’est pas tassée et qui ne

sont pas à leur emplacement définitif”.



Un bon départ commence par un sol bien préparé :

Choisissez un emplacement lumineux, ni trop sec ni gorgé
d’eau.
Évitez les apports frais (fumier non décomposé, compost
trop jeune).
Si nécessaire, incorporez un peu de compost mûr ou de
terreau bien décomposé dans la terre de rebouchage.
Retirez les cailloux et les mauvaises herbes autour du trou.
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Un sol bien préparé, c’est déjà un arbre à moitié planté.

2- 🌱 Préparer le sol

“Préparation du sol pour la plantation d’arbres en haie. Bien sur, si
vous plantez des arbres isolés il n’est pas nécessaire de travailler une

si grande surface !”



3- 🪵 Plantation pas à pas

Creusez un trou d’environ 2 à 3 fois le volume des racines.
Plantez un tuteur solide au fond du trou, côté vent
dominant.
Disposez les racines bien étalées, sans les plier.
Rebouchez avec la terre fine extraite, sans enterrer le point
de greffe (le renflement sur le tronc doit rester au-dessus
du sol).
Tassez légèrement à la main ou au pied.
Arrosez abondamment pour chasser les poches d’air.
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C’est le moment le plus important : prenez le temps de bien
installer votre arbre.

“Plantation des jeunes arbres de la pépinière, en rang. Le trou est
bien plus petit, pour une plantation définitive il faut au minimum

prévoir un trou de 50 x 50 x 50 cm.”



4- 💧 Arrosage et paillage

Après la plantation :
Arrosez généreusement (10 à 20 L selon la taille de l’arbre).
Paillez sur 5 à 10 cm d’épaisseur, sur au moins 1 m² autour du
pied, pour limiter l’évaporation et les mauvaises herbes.
Vous pouvez utiliser le carton d’expédition, recyclable, scotch
compris !
Recouvrez le carton d’un peu de matière végétale (feuilles,
copeaux, foin…).
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L’eau et la protection du sol sont les meilleurs alliés d’un jeune
arbre.

“Paillage des rangs pour préparer le sol de la pépinière un an à
l’avance. Pour vos arbres, prévoir une couche épaisse, sur un

minimum de 1 m2 (j’en viens même à penser que 2 m2 serait le plus
pertinent !)” 



5- 🌿 Entretien la première
année

Arrosez régulièrement, surtout en été: 
Année 1 : 40 litres toutes les 2 semaines
Année 2 : 60 litres toutes les 2 semaines
Année 3 : 80 litres toutes les 2 semaines

Désherbez autour du pied sans biner profondément.
Vérifiez que le tuteur reste bien en place et que l’attache ne
blesse pas le tronc.
En hiver, une petite taille de formation peut aider à équilibrer
la ramure.
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Les premiers mois sont décisifs pour assurer la bonne reprise de
votre arbre.

“Ne pas se faire déborder par l’herbe ni  sous-estimer la concurrence
qu’elle fait aux arbres ! Prendre soin de ses arbres les 3 premières
années d’implantation c’est déguster des fruits le plus rapidement

possible.”



6- ⚠️ Erreurs à éviter

Enterrer le point de greffe.
Oublier d’arroser après plantation.
Utiliser du fumier frais ou du terreau pur dans le trou.
Planter trop près d’un mur ou d’un autre arbre.
Négliger le paillage : il protège vos jeunes racines.

Quelques précautions simples vous éviteront les soucis les plus
fréquents.
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“L’attache en métal s’est faite “absorber” par le tronc. C’est un point
de fragilité, si le tronc n’a pas été étranglé, il y a de fortes chances

qu’il finisse par casser.”



7- Merci encore !

Votre achat soutient une production locale et respectueuse
du vivant.

 Prenez le temps de bien planter, et vos arbres vous le
rendront pendant des années.
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Pour aller plus loin, retrouvez mes conseils
techniques sur le site internet :

@LAFERMEDEMARGAUX

Mini guide de plantation
et d’entretien des

fruitiers

lafermedemargaux.fr- 2025

Un porte-greffe, c’est quoi ?
Combien d’arbres fruitiers pour 1000 m2 ?
Quand planter des arbres ?
Maladie des arbres fruitiers, quel gestion ?
Quels sont les distances de plantation à
respecter ?
Bien gérer l’arrosage pour assurer des arbres
bien implantés
Calendrier des fruits de saison

https://lafermedemargaux.fr/porte-greffes-quesako/
https://lafermedemargaux.fr/concevoir-son-verger-points-a-prendre-en-compte/
https://lafermedemargaux.fr/a-propos-de-la-plantation/
https://lafermedemargaux.fr/maladies-et-ravageurs-des-fruitiers/
https://lafermedemargaux.fr/distances-de-plantation-dans-un-verger/
https://lafermedemargaux.fr/distances-de-plantation-dans-un-verger/
https://lafermedemargaux.fr/arrosage-des-arbres-fruitiers/
https://lafermedemargaux.fr/arrosage-des-arbres-fruitiers/
https://lafermedemargaux.fr/calendrier-de-maturite-des-fruitiers-par-date/

